                          期末测试

姓名：             班别：
1、 选择题（满分60分，每题2分，在每题给出的四个选项中只有一个答案最符合题目要求）

1 裸子植物最丰富的国家是

A  中国         B  美国        C   加拿大      D   瑞士

2 没有细胞结构的生物是

A   大肠杆菌   B  SARS病毒   C   青霉        D 银耳

3 假如小明手上有80个细菌，细菌繁殖速度为30分钟一代，在没有洗手的情况下，2小时后他手上的细菌数目是

A   160        B 320            C  640          D1280

4 制作酸奶、泡菜常用的生物是

A 酵母菌       B曲霉         C青霉          D乳酸菌

5 俗话说：“人有人言，鸟有鸟语”，蜜蜂是用哪种“语言”交流

A  舞蹈         B  声音       C  细菌        D 表情

6 下列哪种生物用乳汁哺育后代

A   蚯蚓     B  蝴蝶           C  乌龟         D  大象

7 “天高云淡，望断南飞雁”，有关大雁的叙述，错误的是

A 身体呈流线型  B有些骨骼内含气  C  被覆羽毛      D  胎生

8 在绿色草地中生活的蚱蜢的体色往往是

A  灰色         B  绿色       C   黄色           D  褐色

9 下列属于两栖动物的是

A   鲤鱼   B   娃娃鱼         C   甲鱼        D 鲸

10 下列属于昆虫的是

A  苍蝇     B  蚯蚓           C  蛇         D  对虾

11章鱼、乌贼和河蚌都属于水中生活的软体动物，它们具有的共同特征是：
A.身体柔软；                B.身体是辐射对称；
C.有消化腔，有口无肛门；　　D.身体由体节构成。
12生物分类主要依据的是哪方面的特征

A  数量        B  等级        C   形态结构       D  大小

13恒温动物比变温动物更具有生存优势的原因在于：

A.恒温动物的个体更能适应环境温度的变化；

B.恒温动物消耗氧气少；

C.恒温动物需要的生存空间小；

D.恒温动物需要的食物少。
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14右图有关人体关节的结构示意图，

图中哪____ 标号所示结构代表关节软骨

A、①   

B、②     

C、④     

D、⑤

15 在我国北方严寒的冬季，当地人会凿开冰面抓鱼。为什么鱼会聚集在冰孔周围？

A.鱼具有向光性；　　　　B.冰口处氧气较多；

C.冰口处水温较高；　　　D.冰口处食物较多。
16雷达是模拟        的功能而制成的

A人脑        B   蝙蝠          C  猫头鹰       D  萤火虫

17 下列不属于动物在自然界中的作用是

A  通过食物网来维持生态平衡     B  促进生态系统的物质循环

C   用于观赏                    D   帮助植物传粉、传播种子

18 下列各项中，哪项不是造成生物多样性面临威胁的原因

A  环境污染     B  滥砍乱伐  C   动物的争斗行为   D  滥捕乱杀

19 青霉素是由下列哪种真菌产生的

A   曲霉       B  青霉       C    地衣        D   酵母菌

20 细菌、 真菌和病毒的共同特征中叙述正确的是

A   都是单细胞生物      B  都不能进行光合作用

C    都用孢子繁殖后代    D  都对人类有利

21 鱼类游泳的器官是

A   头       B  腹       C   胸              D   鳍

22 在狒狒的群体中，最占优势的是

A  年老个体       B  年轻个体   

C  一个雄性个体   D   一个雌性个体

23 孔雀开屏属于

A  节律行为   B  迁徙行为    C   繁殖行为     D  觅食行为

24 生物分类的基本单位是

A   纲         B  种          C    属         D 科

25 下列植物类群中最高等的是

A   藻类植物   B  苔藓植物   C  蕨类植物      D  种子植物

26 下列动物中，失去飞翔能力的是

A  鸵鸟      B   天鹅        C  天牛          D  蝙蝠

27 具有冬眠习性的生物是

A   狼       B   狗           C  猫            D  青蛙

28 常用的生物防治的方法包括：

A.以虫治虫；　　　B.以鸟治虫；

C.以菌治虫；　　　D. A、B、C都是。
29哺乳动物的运动系统由骨骼和肌肉组成。下列有关骨骼与肌肉的关系，不正确的是：
 
A.总有两组作用相反的肌肉与骨相连；

B.肌肉通过两端的肌腱附着在一块骨的两端；

C.肌肉由中间的肌腹和两端的肌腱组成，肌腱与骨相连； 
D.肌肉收缩时能牵引骨绕着关节运动。
30用鳃呼吸的节肢动物是：

A.蚌；B.鱼；C.对虾；D.蚯蚓。
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二、非选择题（满分40分）

31 生物的种类不同，生活的环境不一样，呼吸方式也不相同。如：蝗虫
用     呼吸；蚯蚓用        呼吸；海豚用        呼吸；鸟类用    进行呼吸，用      辅助呼吸。

32 生物的多样性包括        的多样性、         的多样性和
         的多样性。

33 细菌和真菌的生活方式有三种：腐生、寄生和共生。人类有一种病叫足癣，是由于真菌       在人体表面而使人患病；牛的胃肠中有专门帮助分解草料中纤维素的细菌，而牛又为该细菌提供了生存的场所和食物，它们彼此依赖共同生活。细菌与牛的关系在生物学上称为__________；细菌和真菌把动植物遗体分解成二氧化碳、水和无机盐的过程叫         。

34  法国科学家           用著名的“鹅颈瓶实验”证明了肉汤的腐败来自于空气中的细菌。用铁的事实向世人证明了细菌不是自然发生的，而是有原来已经存在的细菌产生的！

35细菌和真菌的生存需要      ，      和      

36一个细菌或真菌繁殖后形成的肉眼可见的集合体叫       

37下图为细菌结构的示意图，请根据图回答下列问题。（共5分）
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⑴图中A是            。

⑵F是          ，它使细菌能够           。    

⑶字母            所代表的结构能够控制物质进出细菌细胞。

⑷与植物细胞相比，该细菌的结构中没有        ，也不具有能进行光合作的          。

     练习

1，常见的腔肠动物有       ，       ，       
常见的软体动物有       ，       ，        ，       ，       
常见的甲壳动物有        ，       ，       
常见的环节动物有       ，       ，        
常见的节肢动物有      ，       ，       ，       ，       
常见的两栖动物有       ，       
2，细菌菌落（         ），真菌菌落（         ）

A菌落小   B菌落大   C表面光滑黏稠，湿润    D表面粗糙，干燥

E绒毛状   F絮状    G蜘蛛网状   H呈现红，黄，绿，黑等颜色

3细菌（            ），真菌（             ）

A大肠杆菌   B灵芝   C银耳   D猴头菇    E酵母菌  F霉菌

G青霉菌  H香菇  I乳酸菌  J肺炎球菌  K螺旋菌   L根瘤菌

易错字：
肺，囊，氧，脊椎动物，脊柱，蟹，鳃，鳍，臼齿，肌腱，肱，酵
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